
Библиографический список к выставке  

«НА СЛУЖБЕ МУЗАМ И ОТЕЧЕСТВУ. А.С. ГРИБОЕДОВ И ЕГО ВРЕМЯ» 

 

Дореволюционные издания «Горя от ума» 
 

Грибоедов А.С. Горе от ума: Комедия [в 4 д. в стихах]  

А[лександра] С[ергеевича] Грибоедова: Текст Жандров. рукописи, хранящейся в  

Имп. Рос. ист. музее им. имп. Александра III в Москве:  

С прил. 2 портр. и 5 снимков с рукописи.  

М. : Л.Э. Бухгейм, 1912. LXX, 151 с. 

Шифр: Л20 Б-5/24 

 

Грибоедов А.С. Сочинения Грибоедова.  

СПб. : А. Смирдин, 1854. 298 с.  

(Полное собрание сочинений русских авторов). 

Шифр: 128/554 

 

Грибоедов А.С. Горе от ума: Комедия в 4 д., в стихах Александра Сергеевича 

Грибоедова. (Тифлис 1822, Москва 1823): По счету 40-е, по содерж. 1-е полн. изд., 

содерж. при новой ред. текста, 129 нигде до сих пор не напеч. стихов, все доселе известн. 

варианты комедии, оценку всех изд. и рукописей "Горя от ума" и буквально-точ. текст 

рукописи, подар. Грибоедовым Булгарину.  

СПб. : Рус. кн. торговля, 1875. 552 с. 

Шифр: 119/258 

 

Грибоедов А.С. Полное собрание сочинений А.С. Грибоедова:  

С портр. авт. и 5 картинками.  

СПб. : М. Мухин, 1860. XVIII, 334 с., 1 л. фронт. (портр.).  

Шифр: 18.283.6.30 

 

Литературная "Детская библиотека": (Всемирная хрестоматия).  

Т. 3: Александр Сергеевич Грибоедов и его сочинения.  

Б.м., 1882. 

Шифр: 18.28.9.34/3 

 

Грибоедов А.С. Горе от ума: Комедия в 4-х д., в стихах:  

С портр. и факс. авт. и биографиею его, написанною Ф. Булгариным.  

СПб. : тип. Имп. Акад. наук, 1854. XLVI, 154 с., 1 л. фронт. (портр.).  

Шифр: 128/72 

 

Грибоедов А.С. Горе от ума: Комедия в 4 д., в стихах / полн. текст  

с 25 рис. М.С. Башилова, рез. на дереве А. Габером, в Дрездене.  

СПб. : Н. Тиблен, 1862. 113 с., 1 л. фронт. (портр.). 

Шифр: 18.131.1.2а 

 

Грибоедов А.С. Горе от ума; С прилож. биографического очерка И.А Гончарова.  

Юрьев : Альфа, [192-?]. (Общедоступ. б-ка). 

Шифр: Л 30 В-1/85а 

 

Грибоедов А.С. Горе от ума: Комедия в 4 д. [в стихах]: С 10 рис.  

СПб. : Н. Аскарханов, ценз. 1897. 167 с.  

(Иллюстрированная библиотека Н. Аскарханова; № 3). 

Шифр: 20.92.5.20 



Полное собрание сочинений А.С. Грибоедова: [т. 1-3]. Т. 3. 

/ под ред. и с примеч. Н.К. Пиксанова и И.А. Шляпкина.  
Пг. : издание Разряда изящной словесности Академии наук, 1917.  
IX, 395 с., [10] л. ил., портр., факс.  
Шифр: 130/1130-3 
 
Грибоедов А.С. Горе от ума: Комедия в 4 д., в стихах, А.С. Грибоедова:  
Полный текст с 8 фототип.  
М. : журн. "Будильник", 1887. 40 с., [8] л. ил. 
Шифр: 18.317.1.36а 
 
Грибоедов А.С. Горе от ума: Комедия в 4-х д., в стихах: Полный текст  

с рукописи, подаренный автором Ф.В. Булгарину / 3-е изд.  

СПб. : Я.А. Исаков, 1879. 111 с.  

(Классная библиотека: Литературное пособие для средних учебных заведений; Вып. 6). 

Шифр: 18.163.1.351 

 

Грибоедов А.С. Горе от ума: Комедия в 4 д. [в стихах]: 1823 г.:  

С прим. и прил. мнений А.С. Пушкина и Н.В. Гоголя.  

М. : "Нар. б-ка" В.Н. Маракуева, 1889. 107 с. 

Шифр: 18.320.5.55 

 

Грибоедов А.С. Горе от ума: комедия в 4-х действиях, в стихах:  

с портретом и биографией Грибоедова / под ред. П.А. Ефремова. – 7-е изд.  

СПб. : А.С. Суворин, 1886, ценз. XVI, 145 с., 1 л. портр.  

(Дешевая библиотека). 

Шифр: 18.24.9.54 

 

Грибоедов А.С. Горе от ума: Комедия в 4 д. [в стихах]: С биогр. очерком и портр. авт.  

СПб. : П.И. Бабкин и М.М. Ледерле, 1897. XIX, 122 с., 1 л. фронт. (портр.).  

(Классическая библиотека П. Бабкина и М. Ледерле; № 1). 

Шифр: 20.93.7.24 

 

Советские издания «Горя от ума» 
 

Лаврецкий В.А. А.С. Грибоедов и его время. – 2-е изд.  

[М.]; [Л.] : Б.и., [1931]. 

Шифр: 32-1/7 

 

Грибоедов А.С. Горе от ума: Комедия в 4 действ. в стихах.  

Л.; М. : Гос. изд-во худ. лит., 1933 (Ленинград : Тип. "Печатный двор"). 153 с.  

(Дешевая библиотека классиков Школьная серия).  

Шифр: 33-2/147 

 

Грибоедов А.С. Горе от ума: Пьеса. Статьи. Комментарии  

/ под ред. Н. Пиксанова и В. Филиппова; Всерос. театр. о-во.  

Кабинет театра Островского и рус. классики.  

М. : Искусство, 1946 (Тип. "Кр. печатник"). 288 с. 

Шифр: Л30 Г-7/29а 

 

Грибоедов А.С. Горе от ума: Комедия в четырех действиях в стихах.  

Харьков; Одесса : Детиздат ЦК ЛКСМУ, 1936. 112 с. 

Шифр: 36-4/1282а 

 



Грибоедов А.С. Горе от ума: Комедия в 4 д. / вступление и статьи И.К. Ениколопова;  

ил.: Д.Н. Цицишвили.  

Тбилиси : Заря Востока, 1946 (Тип. им. Мясникова). 193 с. 

Шифр: Л30 Г-3/448а 

 

Грибоедов А.С. Горе от ума: Комедия в 4 д.  

М.; Л. : Искусство, 1950 (Тип. им. Володарского в Л.). 167 с. 

Шифр: Л30 Г-1/1206а 

 

Грибоедов А.С. Горе от ума: Комедия в 4-х д. в стихах / рис. М. Башилова.  

М.; Л. : Детгиз, 1942. 141 с.  

(Школьная библиотека). 

Шифр: Дл02 Г-3/182а 

 

Грибоедов А.С. Горе от ума: Комедия в 4-х д. в стихах.  

Л. : Гослитиздат, 1941. 124 с. 

Шифр: Л 30 Г-1/183а 

 

Грибоедов А.С. Горе от ума: Комедия в 4 д. в стихах / ред., вступ. статья  

["Творчество Грибоедова"] и комментарии Н.К. Пиксанова.  

М. : Гос. изд-во худож. лит-ры, 1945 (тип. "Кр. пролетарий"). 144 с. 

Шифр: Л30 Г-3/226а 

 

Грибоедов А.С. Избранное: Пьесы, стихотворения, проза, письма.  

М. : Сов. Россия, 1978. 397 с. 

Шифр: 79-3/2911а 

 

Современные издания «Горя от ума» 
 

Грибоедов А.С. Горе от ума: пьесы, стихотворения, статьи, путевые записки.  

М. : Эксмо, 2010. 460 с. (Русская классика). 

Шифр: 2010-3/36380 

 

Грибоедов А.С. Горе от ума: [Учеб.-метод. материалы].  

М. : ИМЛИ РАН, 2004. 269 с.  

(Программа "Образование как механизм формирования духов.-нравств. культуры о-ва"). 

Шифр: 2004-5/3603а 

 

Грибоедов А.С. Горе от ума; Пьесы; Стихотворения.  

М. : Эксмо, 2011. 797 с.  

(Библиотека всемирной литературы). 

Шифр: 2011-3/12791а 

 

Полное собрание сочинений: В 3 т. / А.С. Грибоедов.  

Т. 1: Горе от ума: [Комедия в 4 д. в стихах].  

Б.м., 1995. 345 с. 

Шифр: 95-3/3650-1а 

 

Полное собрание сочинений. Т. 2: Драматические сочинения;  

Стихотворения; Статьи; Путевые заметки.  

Б.м., 1999. 617 с. 

Шифр: 95-3/3650-2а 

 



Полное собрание сочинений. Т. 3: Письма; Документы; Служебные бумаги.  

СПб. : Дмитрий Буланин, 2006. 686 с. 

Шифр: 95-3/3650-3а 

 

Грибоедов А.С. Драматические произведения; Стихотворения;  

Путевые записки.  

М. : Полиграфресурсы, 2000. 300 с.  

(Библиотека школьника). 

Шифр: 2000-3/14694а 

 

Грибоедов А.С. Горе от ума; Комедии и драматические сцены; Стихотворения.  

М. : Мир книги : Литература, 2008. 318 с.  

(Шедевры мировой литературы). 

Шифр: 2009-3/11187а 

 

Грибоедов А.С. Горе от ума; Комедии и драматические сцены; Стихотворения. 

М. : Мир книги : Литература, 2007. 366 с.  

(Бриллиантовая коллекция). 

Шифр: 2008-3/5878а 

 

Дворянский быт начала XIX века 
 

Лотман Ю.М. Беседы о русской культуре: быт и традиции русского дворянства  

(XVIII-начало XIX века) / [2-е изд.].  

СПб. : Искусство-СПБ, 2008. 412 с., [40] л. ил. 

Шифр: 2008-7/6780а 

 

Бокова В.М. Отроку благочестие блюсти: как наставляли дворянских детей.  

М. : Ломоносовъ, 2010 [т.е. 2009]. 244 с.  

(История воспитания). 

Шифр: 2010-3/4011а 

 

Кирсанова Р.М. Сценический костюм и театральная публика в России XIX века.  

М. : Артист. Режиссер. Театр; Калининград : Янтарный сказ, 2000. 383 с. 

Шифр: 2007-8/1297 

 

Федосюк Ю.А. Что непонятно у классиков, или Энциклопедия быта XIX века  

/ 14-е изд., испр.  

М. : ФЛИНТА: Наука, 2014 [т. е. 2013]. 263 с. 

Шифр: 2013-3/35426а 

 

Вистенгоф П.Ф. Очерки московской жизни.  

М. : Издательский Дом Тончу, 2007. 276 с.  

(Московская книга). 

Шифр: 2007-3/15935а 

 

Очерки русской культуры XIX века. [Т.] 2: Власть и культура.  

Б.м., 2000. 478 с. 

Шифр: 99-5/3431-2а 

 

 

 

 



Зарубежные издания «Горя от ума» 
 

Gribojedov A.S. Hoře z rozumu.  

Praha, 1954. 

Шифр: Cл Чеш – 4/482 

Горе от ума. 

 

Griboedov A.S. The woes of wit: A comedy: In 4 acts  

/ transl. into Engl. verse by A. Shaw.  

Tenafly (N.J.) : Hermitage, 1992. 112 c. 

Шифр: Л31 Д-3/923 

Горе от ума: Комедия: В 4 действиях. 

 

Griboedov A.S. Geist bringt Kummer: Komödie in 4 Akten in Versen.  

Berlin : Aufbau-Verl., 1948. 126 с. 

Шифр: Л31 Г-3/261 

Горе от ума: Комедия в 4 актах в стихах. 

 

Griboedov A.S. Mądremu biada: Komedia w 4 aktach.  
Wrocław; Kraków : Zakł. narodowy im. Ossolińskich, 1960. CLXXXVIII, 159 с.  
(Biblioteka narodowa. Ser. 2; Nr. 124). 
Шифр: Сл Пол-1/426 
Горе от ума: Комедия в 4 действиях. 
 
Griboedov A.S. Útrapy z rozumu: Veršovaná komédia v štyroch dejstvách:  
Obraz života v Rusku po Napoleonskej vojne.  
Bratislava : Tatran, 1986. 103 с.  
(Divadelná tvorba; Zv. 182). 
Шифр: Сл Слов-4/1305 
Горе от ума: Комедия в стихах в четырех действиях. 
 
Грибоедов А.С. Горе от ума = Woe from wit: комедия в четырех действиях, в стихах.  
М. : Центр книги Рудомино, 2011. 318 c. 
Шифр: 2011-7/2614а 
 

«Горе от ума». Театральные постановки 
 
Драматические характеры: Опыт разбора отд. ролей, как пособие при их 

исполнении. Вып. 1-4 / С. Васильев [псевд.]. Вып. 4: Фамусов. (Горе ума):  

С прил. полн. роли и рис. костюма.  

Б.м., 1891. 120 с. 

Шифр: 130/212-4 

 

Драматические характеры: Опыт разбора отд. ролей, как пособие при их 

исполнении. Вып. 1-4 / С. Васильев [псевд.]. Вып. 3: Лиза. (Горе от ума):  

С прил. полн. роли и рис. костюма.  

Б.м., ценз. 1890. 64 с. 

Шифр: 130/212-3 

 

Драматические характеры: Опыт разбора отд. ролей, как пособие при их 

исполнении. Вып. 1-4 / С. Васильев [псевд.]. Вып. 2: Софья. (Горе от ума):  

С прил. полн. роли и рис. костюма.  

Б.м., ценз. 1890. 86 с. 

Шифр: 130/212-2 



Малый театр (Москва). Горе от ума: Постановка 1938 г.: [сборник статей].  

М. : Музей Малого театра, 1938 (Ленинград: 1 тип. Гизлегпрома). 40 с. 

Шифр: 38-13/345 

 

"Горе от ума" на сцене Московского художественного театра:  

Опыт четырех редакций 1906, 1914, 1925, 1938 г.: [сборник].  

М. : Всерос. театр. о-во, 1979. 607 с., 8 л. ил. 

Шифр: 80-5/2654а 

 

Московский художественный театр им. М. Горького. Горе от ума / А.С. Грибоедов.  

М. : Музей Моск. орденов Ленина и Труд. красного знамени худож. акад. театра СССР  

им. М. Горького, 1939. 36 с., 4 вкл. л. ил. 

Шифр: 39-10/657а 

 

«Горе от ума» в постановке Московского художественного театра:  

[сборник] / виньетки, заставки, концовки и проч. худож. М.В. Добужинского,  

С.В. Чехонина и др.  

М.; Пб. : Гос. тип., 1923. 

Шифр: 133/6 

 
Малый театр (Москва). Горе от ума: [сб. к постановке].  
[М.] : Центр. театрал. касса, 1939. 40 с. 
Шифр: 39-10/1088а 
 
Гладыш И.А., Динесман Т.Г. Горе от ума: Страницы истории.  
М. : Книга, 1971. 64 с.  
(Судьбы книг). 
Шифр: 71-2/1050а 
 

Гарин Э.П. С Мейерхольдом: Воспоминания.  

М. : Искусство, 1974. 291 с., 25 л. ил. 

Шифр: 73-3/11580а 

 

Горе уму. Комедия А.С. Грибоедова: Вторая редакция спектакля 1935 г. [Программа]  

/ автор спектакля н.а. Республики В. Мейерхольд; реж. М. Корнеев  

/ Гос. Театр им. Вс. Мейрхолдьда.  

М., 1935.  

Шифр: 35-13/353а 

 

"Горе от ума" на русской и советской сцене: Свидетельства современников.  

М. : Искусство, 1987. 406 с., [17] л. ил.  

(Классика на русской и советской сцене). 

Шифр: 87-5/3778а 

 

Кудряшов О.Л. Театр А.С. Грибоедова: Режиссерские коммент.  

М. : Сов. Россия, 1983. 140 с.  

(Библиотечка "В помощь художественной самодеятельности"; № 11). 

Шифр: 83-3/11980а 

 

Ленинградское управление гос. театров. Горе от ума: Комедия в 4 д.  

[Л.] : Бюро обслуживания рабочего зрителя при Упр. ленингр. гос. театров, 1933  

(тип. им. Володарского). 31 с.  

(В помощь зрителю). 

Шифр: 33-8/2502 



Театр – школе: Альбом-выставка: [Пояснит. текст]: (Пособие для учителей): Вып. 1- / 

Ленингр. отд-ние Пед. о-ва РСФСР. Вып. 1: Комедия А.С. Грибоедова "Горе от ума"  

на сцене Ленинградского академического большого драматического театра  

им. М. Горького.  

Б.м., 1969. 11 с. 

Шифр: 69-4/10226/1а 

 

Волгоградский драматический театр им. Горького.  

Горе от ума: Комедия в 4 д. А.С. Грибоедова: [К постановке]  

/ Краев. театр драмы им. М. Горького.  

Сталинград : типо-лит. изд-ва "Сталингр. правда", 1937. 21 с. 

Шифр: 37-11/331а 

 

Мизко Н.Д. "Горе от ума" на провинциальной сцене.  

Воронеж : Г.М. Веселовский, 1870. 47 с. 

Шифр: 18.169.6.120 

 

Грибоедов А.С. Горе от ума: Комедия в 4 действ. в стихах.  

М.; Л. : Искусство, 1937 (М. : тип. изд-ва "Крестьян. газ.").  

Пер., 174 с., 1 вкл. л. красоч. ил. 

Шифр: 37-4/931 

 

Критика и последователи 
 

Сочинения В.Г. Белинского в пяти томах / изд. и ред. Б.К. Фукса.  

Т. 1-5. Т. 3: Критическая история русской литературы.  

Ч. 3, Грибоедов, Гоголь, Лермонтов, Кольцов, Майков, Достоевский и Тургенев.  

Киев, [1901]. 294 с. 

Шифр: 20.65.2.17/3 

 

Будде Е.Ф. О комедии Грибоедова "Горе от ума": (Опыт разбора комедии).  

Казань : типо-лит. Имп. ун-та, 1896. 23 с. 

Шифр: 20.95.2.192а 

 

Ростопчина Е.П. Возврат Чацкого в Москву: Продолжение комедии Грибоедова:  

"Горе от ума": [Разговор в стихах]: (Написано в 1856 г.).  

СПб. : Н.К. Флиге, 1865. 140 с. 

Шифр: 128/528 

 

Гурьянов И.Г. Илья Пройдохин. Открытая тайна некоторых, или Горе от ума и  

горе без ума: Нравств. сатир. роман, [соч.] Иваном Гурьяновым.  

М. : тип. Лазаревых ин-та вост. яз., 1831. 112 с. 

Шифр: 18.260.5.28 

 

Галет де Ум с горя: Комедия в 2 д.  

Paris : A. Franck, 1859 (Лейпциг : тип. Г. Бера). 112 с. 

Шифр: ВП 2052 

 

Алферов А.Д. Грибоедов и его пьеса.  

М. : Гросман и Кнебель (И. Кнебель), 1897. 50 с.  

(Вопросы науки, искусства, литературы и жизни; № 16). 

Шифр: 18.171.4.90а 



Сагарадзе М.И. "Значение А.С. Грибоедова в умственном развитии русского 

общества" и "Влияние монгольского ига на Россию": Две публ. лекции, чит. в  

г. Кутаисе 14 и 26 апр. 1895 г.  

Кутаис : тип. В.П. Зедгинидзе и П.Н. Перадзе, 1895. 59 с. 

Шифр: 18.293.4.346а 

 

Алферов А.Д. Грибоедов и его пьеса / 2-е изд.  

М. : Сотрудник шк., 1910. 47 с. 

Шифр: 67-4/20267а 

 

Дюнькин Н.И., Новиков А.И. А.С. Грибоедов: Биогр. и разбор его гл. произведений.  

СПб. : И. Загряжский, [1908]. 39 с. 

Шифр: 34.83.7.604а 

 

Федосеев А. Расстроенное сватовство, или Горе от ума и горе без ума: комедия в 3 д. 

М. : Тип. Н. Степанова, 1839. 136 с. 

Шифр: 18.170.3.19 

 

Буренин В.П. Горе от глупости: Драм. сатира: Чтение в О-ве «Бедлам-модерн». 

Поэтические козероги и скорпионы. 

СПб. : тип. А.С. Суворина, 1905. 

Шифр: Л30 Б-3/214 

 

«Горе от ума». Методические издания 
 

Филиппов В.А. Проблемы стиха в "Горе от ума" / Гос. Акад. худ. наук.  

М. : Нотопечатня Госиздата, 1926. 32 с. 

Шифр: 34/395а 

 

Грибоедов А.С. Горе от ума: Комедия в 4 д. в стихах.  

[М.] : Гослитиздат, 1935 (Куйбышев: тип. им. Мяги). 141 с.  

(Дешевая библиотека). 

Шифр: 34-2/2172 

 

Смольников И.Ф. Комедия А.С. Грибоедова "Горе от ума": Кн. для учащихся.  

М. : Просвещение, 1986. 111 с. 

Шифр: 86-5/4754а 

 

Борисов Ю.Н. "Горе от ума" и русская стихотворная комедия: (У истоков жанра)  

/ под ред. Е.И. Покусаева.  

Саратов : Изд-во Сарат. ун-та, 1978. 105 с. 

Шифр: 78-3/8222а 

 

Грибоедов А.С. Горе от ума: Комедия в 4 д. в стихах.  

Великий Гуманист: Драма в 4 д.  

[М.] : Менеджер, 2000. 253 с.  

Шифр: 2001-5/2541а 

 

Фомичев С.А. Комедия А.С. Грибоедова "Горе от ума": Комментарий: Кн. для учителя.  

М. : Просвещение, 1983. 208 с. 

Шифр: 83-3/7334а 

 

 



Чистяков В.Ф. Словарь комедии «Горе от ума» А.С. Грибоедова: Вып. 1  

/ Смол. обл. краевед. науч.-исслед. ин-т. (СОКНИИ). 

Смоленск : Б.и., 1939. 

Шифр: 63-6/801  

 

"Век нынешний и век минувший...": Комедия А.С. Грибоедова "Горе от ума"  

в рус. критике и литературоведении.  

СПб. : Азбука-классика, 2002. 446 с., [8] л.  

(Круг чтения. Русская литература). 

Шифр: 2003-7/116а 

 

Пиксанов Н.К. Творческая история "Горя от ума" / АН СССР. Отд-ние литературы и яз. 

Комис. по истории филол. наук.  

М. : Наука, 1971. 400 с., 1 л. портр. 

Шифр: 71-5/3916а 

 

Проблемы творчества А.С. Грибоедова: [сб. ст.]  

/ Рос. АН. Отд-ние лит. и яз. Пушкин. комис.; отв. ред. С.А. Фомичев.  

Смоленск : Траст-Имаком, 1994. 302 с. 

Шифр: 94-5/1274 

 

Детство драматурга 
 

А.С. Грибоедов. 1795-1829: Сборник статей  

/ под ред. И. Клабуновского и А. Слонимского.  

М. : Гослитмузей, 1946 (Тип. Госэнергоиздата). 184 с., 1 л. портр. 

Шифр: Л20 Г-5/71а 

 

Екатерина II (императрица российская).  

Грамота на права вольности и преимущества благородного российского 

дворянства, данная государынею императрицею Екатериною II 21 апреля 1785 г.  

Харьков : тип. Губ. правл., 1885. 31 с. 

Шифр: Ир30 Б-6/3 

 

Юности честное зерцало, или Показание к житейскому обхождению:  

Собр. от разн. авт.  

Калининград : Янтар. сказ, 2001. 77 с. 

Шифр: 2002-2/3057а 

 

А.С. Грибоедов. Хмелитский сборник.  

Смоленск : СГУ, 1998. 415 с. 

Шифр: 99-3/1559а 

 

Тынянов Ю.Н. Смерть Вазир-Мухтара: [роман].  

[Л.] : Прибой, 1929 (тип. Печатный двор Гос. изд-ва). 550 с. 

Шифр: 105/525 

 

Коровин В.И. А.С. Грибоедов в жизни и творчестве: учебное пособие  

для школ, гимназий, лицеев и колледжей.  

М. : Русское слово, 2010. 61 c. 

(В помощь школе). 

Шифр: 2010-7/6557а 

 



"Хмелита", музей-заповедник А.С. Грибоедова (Смоленская обл).  

Государственный историко-культурный и природный музей-заповедник  

А.С. Грибоедова "Хмелита": путеводитель.  

Хмелита, село, Смоленская область : Государственный историко-культурный  

и природный музей-заповедник А.С. Грибоедова "Хмелита", 2022. 27 с. 

Шифр: 2022-4/9326а 

 

Симакина Г.Ф., Филиппова А.А. Хмелита и ее окрестности.  

Смоленск : Свиток, 2001. 30 с.  

(Культурное наследие Смоленщины). 

Шифр: 2007-7/4880 

 

Московский университет и война 1812 года 
 

Сушков Н.В. Московский университетский благородный пансион и воспитанники 

Московского университета, гимназий его, Университетского благородного пансиона 

и Дружеского общества: С портр. А.А. Прокоповича-Антонского (работы  

Н.А. Мартынова) / изд. испр. и пополн.  

М. : Унив. тип., 1858. XII, 100, 122 с. 

Шифр: 97/41а 

 

Народная военная сила: Дворян. ополчения в Отеч. войну. А I 1812 – Н II 1912. Т. 1  

/ В.Р. Апухтин, д. чл. Имп. Рус. воен.-ист. о-ва. Т. 1: Ч. 1. Опыт истории дворянских 

ополчений 1812-го г.; Ч. 2. Архивные материалы.  

Б.м., 1912. 80, XX, 124 с., 4 л. ил. 

Шифр: 37.37.2.56 

 

Доклад о составе московской военной силы.  

В Санктпетербурге : в Медицинской типографии, 1812. 16 с. 

Шифр: 38.76.1.97 

 

И славили отчизну меч и слово: 1812 год глазами очевидцев: Поэзия и проза.  

М. : Современник, 1987. 687 с., [8] л. ил.  

(Классическая библиотека "Современника"). 

Шифр: 87-3/11086а 

 

Гимельштейн А.В., Ануфриев А.В., Караваева Ю.С.  

Иркутцы. Иркутский драгунский (гусарский) полк.  

Иркутск : Востсибкнига, 2019. 319 с. 

Шифр: 2019-3/14157 

 

Киль К. Военная сюита Карла фон Киля: мундиры Российской армии,  

1815-1819: [альбом].  

М. : ПрофМедиа, 2015. 255 с. 

Шифр: Э АлВо135,1/2-13 

 

Покровский В.И. Александр Сергеевич Грибоедов: Его жизнь и соч.:  

Сб. ист.-лит. ст. / 2-е изд., доп.  

М. : тип. Г. Лисснера и Д. Собко, 1908. 148 с.  

Шифр: 37.1.7.46 

 

 



Объявление о публичных учениях, в Императорском Московском университете 

преподаваемых,...  

[М.], [1807]. 12, 10 с. 

Шифр: 18.19.2.258 

 

Апухтин В.Р. Нижегородское дворянское ополчение 1812-1814 гг.: Крат. очерк  

и материалы о сформировании нижегор. воен. силы и о действиях полков Нижегор. 

ополчения в 1813 г. за границей…  

М. : т-во "Печатня С.П. Яковлева", 1912. 65 с., 5 л. ил., факс. 

Шифр: 37.33.4.1 

 

Альбовский Е.А. История Иркутского полка (50-й Драгунский Иркутский полк).  

Минск : типо-лит. Б.и. Соломонова, 1902. 316 с., 2 л. карт. 

Шифр: 34.1.6.179 

 

Художник Лев Иванович Киль: [альбом-каталог выставки "Лев Иванович Киль:  

профессия – военный, призвание – художник"].  

М. : Кучково поле Музеон : Государственный музей А.С. Пушкина, 2020. 263 с. 

Шифр: Э КП/К395 

 

Дипломатическая служба и музыкальное творчество 
 

Пиксанов Н.К. Грибоедов: Исследования и характеристики.  

Л. : Изд-во писателей в Ленинграде, 1934 (тип. им. Лоханкова). 334 с. 

Шифр: 34-4/2477а 

 

Россия. М-во иностранных дел. Очерк истории Министерства иностранных дел.  

1802-1902.  

СПб., 1902. 206 с., 26 л. ил. 

Шифр: 97/36 

 

Очерк истории Министерства иностранных дел, 1802-1902:  

[Из фондов Центр. науч. б-ки МИД РФ].  

М. : Междунар. отношения, 2002. 247 c. разд. паг., [26] л. портр.  

Шифр: 2002-9/158 

 

Фомичев С.А. Грибоедов в Петербурге.  

Л. : Лениздат, 1982. 206 с., 16 л. ил.  

(Выдающиеся деятели науки и культуры в Петербурге – Петрограде –  

Ленинграде). 

Шифр: 83-2/897а 

 

Алферов А.Д. А.С. Грибоедов.  

М. : тип. т-ва И.Д. Сытина, 1910. VIII, 231 с.  

(Историко-литературная библиотека).  

Шифр: 130/81 

 

Шаломытов Н.В. Грибоедов и музыка: Справка к биогр. писателя  

/ с двумя вальсами Грибоедова в тексте.  

СПб. : тип. А.С. Суворина, 1910. 21 с. 

Шифр: 34.85.3.1106 

 

 



Попова О.И. Грибоедов – дипломат.  

М. : Междунар. отношения, 1964. 219 с. 

Шифр: 64-3/3707 

 

Булич С.К. А.С. Грибоедов – музыкант: (С портр. А.С. Грибоедоева и 3 нот. прил.).  

СПб. : Гос. тип., 1911. 24 с., 4 л. портр., нот. 

Шифр: 37.3а.1.44 

 

Александр Сергеевич Грибоедов: музыкально-литературный альбом  

/ ред.-сост.: В. Соловьев.  

СПб. : Сударыня, 2005. 119 с. 

Шифр: 2012-3/9017 

 

Дуэль четырех 
 

Цимбаева Е.Н. Грибоедов.  

М. : Молодая гвардия, 2011. 549 с., [24] л. ил., факс.  

(Жизнь замечательных людей: серия биографий). 

Шифр: 2011-3/18587 

 

Марковский Н. А.С. Грибоедов. 

СПб. : Наш век, 1913. (Учебные пособия для самообразования и средней школы). 

Шифр: Л20 Б-8/40 

 

Есенков В.Н. Русские писатели: Дуэль четырех: Ист. роман.  

М. : АСТ : Астрель, 2004. 589 с.  

(Русские писатели в романах. Грибоедов). – (Издательский проект Россия). 

Шифр: 2004-3/12968а 

 

Смирнов Д.А. Из неизданных материалов Д.А. Смирнова к биографии  

А.С. Грибоедова: С портр. Д.А. Смирнова и примеч. М.М. Поливанова  

и Н.В. Шаломытова.  

СПб. : тип. А.С. Суворина, 1909. 67 с., 1 л. портр. 

Шифр: 62-7/4450 

 

Восток 
 

Грибоедов А.С. Сочинения А.С. Грибоедова. 1 2 3, Драматические произведения. 

Мелкие статьи и произведения. Письма: С портр. авт. – 2-е изд., знач. доп.  

СПб.; М. : [К.К. Шамов], 1891 (тип. М.Г. Волчанинова в М.). 348 с., 1 л. фронт. (портр.). 

Шифр: 18.250.5.17 

 

Жуков Д.А. Иран глазами русского: [очерки, биографии, воспоминания].  

М. : Клуб 36.6, 2013. 650 с.  

(Книги Дмитрия Жукова). 

Шифр: 2013-5/6470а 

 

Кузнецова Н.А. Иран в первой половине XIX века.  

М. : Наука, 1983. 265 с. 

Шифр: 83-5/2920а 

 

 

 



Русанова М.А. А.С. Грибоедов и суфии.  

Новосибирск : Новосибирская государственная консерватория (академия), 2003. 139 с. 

Шифр: 2006-3/16103 

 

Александр Сергеевич Грибоедов: Библиогр. указатель произведений А.С. Грибоедова 

и литературы о нем 1814-1889.  

СПб. : Тип. И.Н. Скороходова, 1889. 56 с. 

Шифр: 18.277.2.116а 

 

Фомичев С.А. Грибоедов: энциклопедия.  

СПб. : Нестор-История, 2007. 393 с. 

Шифр: 2008-7/1596а 

 

Денике Б.П. Искусство Востока: Очерк истории мусульман. искусства.  

Казань : Комбинат изд-ва и печати АТССР, 1923. 250 с., 11 л. фототип. 

Шифр: 17.143.5.45а 

 

Служба при генерале А. Ермолове 
 

Скабичевский А.М. А.С. Грибоедов, его жизнь и литературная деятельность:  

Биогр. очерк А.М. Скабичевского: С портр. Грибоедова, грав. в Лейпциге Геданом.  

СПб. : тип. и хромолит. П.П. Сойкина, 1893. 88 с., 1 л. фронт. (портр.).  

(Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова). 

Шифр: 18.17.6.34а 

 

Муратов М.В., Муратова Т.Г. Александр Сергеевич Грибоедов:  

[для сред. и ст. возраста].  

М. : Дет. лит., 1965. 223 с., 9 л. ил.  

(Школьная библиотека). 

Шифр: 65-3/5734а 

 

Утверждение русского владычества на Кавказе. Т. 4. Ч. 1:  

[Время Ермолова и Паскевича. Персидская война. 1826-1828 годы].  

Б.м., 1906. 320 с., 10 л. ил., карт. 

Шифр: 34.5.6.14/4 

 

А.С. Грибоедов. Лицо и Гений.  

М. : Кн. палата, 1997. 399 с.  

(Русский Парнас). 

Шифр: 97-3/8038а 

 

Фомичев С.А. Александр Грибоедов: биография.  

СПб. : Вита Нова, 2012. 508 с., [16] л. цв. ил.  

(Жизнеописания).  

Шифр: 2013-7/1279а 

 

Русские на Кавказе: Эпоха Ермолова и Паскевича.  

СПб. : Дмитрий Буланин, 2004. 350 с.  

(Из русского прошлого). 

Шифр: 2004-2/3563 

 

 

 



 

Москва 
 

Гершензон М.О. Грибоедовская Москва; П.Я. Чаадаев; Очерки прошлого.  

М. : Моск. рабочий, 1989. 398 с. 

Шифр: 89-3/11717а 

 

Ашукин Н.С. По Грибоедовской Москве: Культ.-ист. экскурсии.  

М. : В.В. Думнов, насл. бр. Салаевых, 1924. 62 с.  

(Сер. сб. по устройству общеобразоват. экскурсий / вып. 3). 

Шифр: 38.79.8.235/3 

 

Пыляев М.И. Старая Москва: Рассказы из былой жизни первопрестол. столицы.  

СПб. : А.С. Суворин, 1891. 576 с., 30 л. ил., грав. тит. л. 

Шифр: 18.322.2.1 

 

Москва, или Исторический путеводитель по знаменитой столице Государства 

Российского, заключающий в себе: 1-е. Историю сего престольного города от 

начала оного до наших времен; 2-е. Подробное описание всех важных событий, 

случившихся в оном… : Ч. 1-4. Ч. 1.  

Б.м., 1827. 349 с., 1 л. ил. 

Шифр: 18.18.4.1/1 

 

Волкова М.А., Ланская В.И. Грибоедовская Москва: в письмах М.А. Волковой  

к В.И. Ланской, 1812-1818 гг.  

М. : Государственная публичная историческая библиотека России, 2013.  

459 с. (Вглядываясь в прошлое).  

Шифр: 2013-5/1910а 

 

С-в А. Праздное время москвича: [Рассказы].  

М. : тип. Августа Семена, 1830. 35 с. 

Шифр: 18.232.1.118 

 

Поляков Н. Москвичи дома, в гостях и на улице: Рассказы из нар. быта.  

М. : тип. Александра Семена, 1858. 167 с. 

Шифр: 18.260.4.20 

 

Гершензон М.О. Грибоедовская Москва / 2-е изд.  

М.; Берлин : Геликон, 1922. 147 с. 

Шифр: 19/938 

 

Восстание декабристов 
 

Нечкина М.В. Следственное дело А.С. Грибоедова. – 2-е изд., доп.  

М. : Мысль, 1982. 102 с., 8 л. ил. 

Шифр: 82-3/9604а 

 

Божерянов И.Н. Декабристы: Худож. альбом / текст И.Н. Божерянова;  

36 портр., исполн. худож. Г.М. Манизер и В.А. Табуриным с оригиналов  

того времени.  

Пг. : Русь, [1917]. 17 с., 16 л. портр. 

Шифр: 134/456 



Ланда С.С. Дух революционных преобразований…: Из истории формирования 

идеологии и полит. организации декабристов, 1816-1825.  

М. : Мысль, 1975. 381 с. 

Шифр: 76-3/535а 

 

Щеголев П.Е. Декабристы.  

М.; Л. : Гос. изд-во, 1926. 362 с. 

Шифр: 57/634 

 

Карпушин С.В., Ковалева Е.С., Рудь Л.Г. Декабристы; А.С. Грибоедов.  

Минск : Выш. шк., 1997. 303 с.  

(Язык русской классики). 
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